

РАБОЧИЙ

Орган Ставского партбюро Тагитогольского района Новосибирской области

№ 29—(479) 2 ноября 1942 г., вторник Цена 10 коп.

Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и знания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!

Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину на производстве! Железная дисциплина и организованность—залог нашей победы над врагом!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) К XXV ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой немецко-фашистских захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов всего мира!

3. Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет Советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

4. Товарищи красноармейцы, краснофлотцы и командиры, партизаны и партизанки! Не щадя своей жизни, защищайте завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, свободу, честь и независимость нашей родины! Беспощадно уничтожайте гитлеровских разбойников!

5. Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши земли, прервать нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа—на разгром ненавистного врага!

6. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию! Да здравствует освобождение Европы от гитлеровских людоедов!

7. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов—смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!

8. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!

9. Долой кровавую клику гитлеровских правителей и их пособников! К суровому ответу организаторов чудовищных злодеяний и кровавых преступлений против народов Советского Союза и всех оккупированных стран Европы!

10. За Советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!

11. Славные защитники Сталинграда! С вами весь советский народ. Бейтесь до последней капли крови, беспощадно громите, отбрасывайте и истребляйте вражеские полчища! Да здравствуют героические защитники Сталинграда!

12. Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!

13. Доблестные защитники Кавказа! Отстаивайте каждую пядь родной земли, громите ненавистного врага! Да здравствуют свободолюбивые народы Кавказа!

14. Воины Красной Армии! Строжайший порядок и железная дисциплина—залог нашей победы над врагом. Всемерно крепите дисциплину и порядок в нашей Армии!

15. Воины Красной Армии! Беспощадно мстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми, за смерть советских людей. Кровь за кровь! Смерть за смерть!

16. Пехотинцы Красной Армии! Стойко защищайте каждую пядь родной земли! Уничтожайте живую силу и технику врага! Очищайте советскую землю от немецко-фашистских захватчиков! Да здравствуют советские пехотинцы!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Могучими огневыми ударами уничтожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Советские летчики—соколы нашей родины! Беспощадно и смело громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

19. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Умножайте силу нашей пехоты в обороне, помогайте нашей пехоте в наступлении! Да здравствуют советские танкисты!

20. Кавалеристы Красной Армии! Доблестные казаки Дона, Кубани и Терека! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска! Уничтожайте немецко-фашистскую нечисть! Да здравствуют советские конники!

21. Красноармейцы и командиры Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков! Да здравствуют советские моряки!

22. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда—лучшим сынам нашей родины!

23. Гвардейцы Красной Армии и Военно-Морского Флота! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости в борьбе с врагом! Да здравствует советская гвардия!

24. Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!

25. Командиры Красной Армии! Неустанно повышайте боевую выучку воинских частей и соединений, крепите дисциплину и единоначалие, изучайте в совершенстве дело взаимодействия родов войск, становитесь мастерами вожделения войск!

26. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

27. Братья и сестры! Русские, украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно попавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков, раздувайте пламя всенародного партизанского движения!

28. Советские партизаны и партизанки! Разрушайте тылы противника, уничтожайте его штабы, разрушайте железные дороги и мосты, поджигайте и взрывайте склады и казармы, уничтожайте живую силу противника, истребляйте представителей немецких властей! С каждым днем усиливайте удары по врагу!

29. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

30. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы для фронта! Увеличивайте выпуск винтовок, автоматов, пулеметов, минометов, орудий, снарядов! Все для фронта, все для победы!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Давайте Красной Армии больше боевых машин! Чем больше танков—тем ближе час победы над врагом!

33. Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Увеличивайте выпуск боевых машин, давайте больше истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков для Красной Армии!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и промышленности больше горючего!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта и промышленности! Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!

36. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургических заводов! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

37. Рабочие и работницы, инженеры и техники моторостроительной промышленности! Современная война есть война моторов. Увеличивайте производство моторов для самолетов, танков, автомобилей, кораблей!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Изо дня в день увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!

39. Рабочие и работницы, инженеры и техники пищевой промышленности! Все больше увеличивайте производство продуктов питания для фронта и для снабжения населения!

40. Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!

41. Работники железнодорожного транспорта! Быстрее продвигайте поезда! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог!

42. Работники морского и речного транспорта! Увеличивайте перевозки грузов для фронта и для народного хозяйства!

43. Трудящиеся Советской страны! Экономия во всем—закон военного времени. Бережно расходуйте государственные средства, экономьте топливо, сырье, электроэнергию!

44. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдавайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

45. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и знания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!

46. Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину на производстве! Железная дисциплина и организованность—залог нашей победы над врагом!

47. Советские женщины! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Все силы на борьбу с немецкими захватчиками!

48. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

49. „Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины“. (Сталин).

50. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

51. Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

52. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Старатели Алтайского прииска! Вам пишет бывший начальник Талонского участка, фронтовик

Дорогие земляки, старатели и инженерно-технические работники Алтайского прииска! Вся наша страна, весь советский народ с исключительным вниманием следит за героическим сражением Красной Армии с подлыми, кровожадными гитлеровскими ордами.

Как Вам известно, что озверевший враг собирает все свои силы и, не считаясь ни с какими потерями, пытается продвигаться дальше в глубь нашей страны. Вот уже более двух месяцев гитлеровские орды в предсмертных судорогах мечутся у стен великого Сталинграда и в предгорьях Кавказа.

Защитники Сталинграда и Кавказа, все доблестные красные воины на всех фронтах отечественной войны наносят ненавистному врагу все возрастающие сокрушительные удары и усиленно готовятся к тому, чтобы полностью и окончательно уничтожить всех до одного фашистских гадов, пробравшихся на нашу священную землю.

Будьте уверены дорогие земляки, что мы, красные воины, с честью выполним свой долг. Враг будет разбит и уничтожен! Временно захваченная советская земля будет очищена от фашистской нечисти! Все советские люди, временно попавшие под ярмо коричневой чумы, будут освобождены!

Поэтому мы, красные воины, быстрее справились с этой

великой задачей, требуется все возрастающая помощь и поддержка тыла. Родина и фронт от вас, оставшихся в тылу, от всех от мала и до велика требует удешевления своей энергии.

Товарищи земляки, старатели Алтайского прииска, в частности от вас родина и фронт требуют, чтобы вы добывали как можно больше драгоценного металла, чтобы вы изо дня в день выполняли и перевыполняли государственный план. Золото — это те же танки, самолеты, пушки и боеприпасы. Чем вы больше добудете золота, тем ближе час окончательного разгрома ненавистного врага.

Но работаете вы пока еще очень и очень плохо. Не клику старателям и инженерно-техническим работникам Алтайского прииска плестись в хвосте, не выполнять государственного плана золотодобычи.

Я призываю вас, товарищи старатели, к тому, чтобы вы напрягли все свои силы и при любых условиях, невзирая ни на какие трудности, обеспечили выполнение и перевыполнение плана золотодобычи. Мы, фронтовики, в свою очередь не пожалеем ни сил, ни жизни своей для быстрой победы над ненавистным врагом.

Федор Березин,
бывший начальник Талонского участка.

Передовики соревнования

Забойщик участка Тугун, Джелсайской группы, тов. В. Конева, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, в сентябре добился замечательных успехов. Месячное задание было выполнено на 160 процентов. В начале октября тов. Конева поставил перед собой задачу давать не менее двух норм.

Стремление, требовательность к себе дали тов. Коневу успеш-

но осуществить и это желание. В октябре он часто давал по 230 процентов.

Не отстает от забойщика и обслуживающая его забой каталь тов. Полусухина. Ее производительность труда в октябре также составила свыше двухсот процентов.

В предоктябрьском соревновании хороших показателей имеет кузнец Тугунского участка тов. С. Бочкарев, выполняющий норму на 220 процентов.

Есть все возможности выполнять план

На участках, артелях Викторьевской группы в октябре работали все гидравлики, а месячное задание по гидравлической золотодобыче выполнено на 110 процентов только Суетинской гидравликой. Особенно плохо работала гидравлика Таз-Тихая, выполнив месячный план лишь на 50 процентов. Неудовлетворительно работала и Викторьевская гидравлика.

Причина невыполнения плана большинством гидравликов объясняется тем, что низка производительность труда. Так, например, на гидравликах Таз-Тихая задание выполнено на 40 процентов, на Викторьевской — на 62 процента. Викторьевская группа имела все возможности выполнить и перевыполнить план гидравлической золотодобычи. Об этом ярко свидетельствует соотношение между металлом и вымытым песком. Если по группе зада-

ние по пескам было выполнено на 58 процентов, то содержание металла в нем оказалось 84 процента. Значит стоило только выполнить план по песку на 100 процентов, как план золотодобычи был бы значительно перевыполнен.

Неудовлетворительные результаты показала и мускульная золотодобыча — 51 процент по группе.

Такие результаты выполнения плана золотодобычи должны вызвать серьезную тревогу у руководителей группы, участков и артелей. Нужно широко применять опыт передовиков, создать старателям все условия для высокопроизводительного труда, надо правильно возглавить техническое руководство по разработке объектов, добиться такого положения, чтобы не было ни одной смены, ни одного старателя, не выполняющего норму. С. Прокопьев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 ноября

В течение 1 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 25 по 31 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 202 немецких самолета. Наши потери за это же время — 128 самолетов.

За 31 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 50 автомашин с войсками и грузами, 3 прожектора, взорвано 7 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На отдельных участках наши части предприняли контратаки и несколько продвинулись вперед. Утром в районе заводов полк немецкой пехоты, после артиллерийской и авиационной подготовки, перешел в наступление. Бой длился 3 часа. Советские войска отбросили понесшего большие потери противника на исходные рубежи. Не дав врагу опомниться, наши бойцы перешли в контратаку и заняли несколько опорных пунктов противника. В южном секторе обороны города Н-ская часть овладела первой линией немецких околов. В ходе этих боев уничтожено более 600 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии, минометов и авиации рассеяно и частью истреблено до

2 роток немецкой пехоты, уничтожено 8 танков, 26 автомашин, 4 артиллерийских и 6 минометных батарей противника. Нашими легкими в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 немецких самолетов.

Северо-восточнее Сталинграда наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. Группа разведчиков Н-ского подразделения незаметно подобралась к вражеским дзотам и забросала их гранатами. Уничтожено 3 пулемета и 35 гитлеровцев. На другом участке снайперами Н-ской части истреблено 80 немецких солдат и офицеров.

В районе Нальчика наши части вели тяжелые оборонительные бои. Бойцы Н-ской части уничтожили 370 гитлеровцев и подбили 2 немецких танка. На другом участке противнику удалось вклиниться в нашу оборону. Наши части после упорных боев, в ходе которых нанесли врагу большие потери, отошли на новые позиции.

Северо-восточнее Туапсе бойцы Н-ской части заняли высоту, имеющую важное значение. В боях за высоту уничтожено до 300 солдат и офицеров противника. Захвачено 2 немецких орудия, 10 станковых пулеметов, 50 автоматов, много винтовок, 4 радиостанции, 7 автомашин и 2 боевых знамени. На другом участке гитлеровцы силою свыше батальона пехоты атаковали наши позиции, но были отброшены заградительным огнем.

В районе Новороссийска группа моряков-разведчиков соверши-

ла вылазку в тыл противника. Наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев, уничтожили 6 пулеметных точек и склады боеприпасов и продовольствия. Снайпер Н-ской части тов. Слепенко за последнее время истребил 49 немецких солдат и офицеров, тов. Гончаренко — 19 и тов. Филичкин уничтожил 25 гитлеровцев.

На одном из участков Северо-Западного фронта 7 немецких танков атаковали наши позиции. Бронбойщики казахи тт. Шургей Малаев, Джюнс Ахмедзянов и Карк Байзаков бесстрашно встретили врага. Когда первый немецкий танк подошел к окопу бронбойщиков на расстоянии 100 метров, они открыли огонь. Советские патриоты тт. Малаев, Ахмедзянов и Байзаков один за другим уничтожили 5 немецких танков. 6 танк приблизился к окопу. Карк Байзаков схватил гранату, но не успел ее бросить. Вражеский танк раздавил гусеницами трех отважных героев. Весь о героической смерти 3 бойцов-казахов быстро облетела Н-скую часть. Советские воины поклялись еще беспощаднее мстить гитлеровцам. В тот же день бронбойщики Прокопий Лезнев и Мавлин Августбаев били и сожгли 3 немецких танка.

Партизанский отряд действующий в Сумской области, в течение месяца пустил под откос 5 железнодорожных эшелонов противника. В результате крушений уничтожено 5 паровозов, 87 вагонов и 39 платформ с вооружением и боеприпасами. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. На минах, установленных партизанами, подорвалось 9 вражеских автомашин.

Обзор иностранных телеграмм (С 29 октября по 2 ноября)

Выступление Уилки. — Ожесточенные бои в Югославии. — Чешская молодежь в борьбе против немецких захватчиков

Уилки выступил с речью по радио об итогах своей поездки на Ближний Восток, в СССР и Китай.

Указав на то, что народы всего мира уверены в честности намерений США и способности Америки к действиям, Уилки призывал американцев «начать мобилизацию для наступления вместо обороны».

«Поток военных материалов из США в некоторые страны хотя сам по себе и не мал, — сказал Уилки, — но трагически мал по сравнению с огромной всемирной войной». «Если я скажу вам, — заявил Уилки, — насколько далеки мы, по мнению России, от выполнения наших обязательств, вы согласитесь со мной, что мы имеем мало оснований для хвастовства относительно нашего производства».

Уилки решительно возражал против взглядов, что «частные граждане, особенно те, которые не относятся к числу специалистов в военных делах или не связаны с правительством, должны воздерживаться от высказывания предложений по поводу ведения войны».

«Военные эксперты, — заявил он, — так же, как и наши руководители должны подвергаться подхлестыванию общественного мнения, возникающего из честной и свободной дискуссии. Например, критика общественного мнения постоянных неудач в Северной Африке привела там к смене командования. Когда я был в Египте, это новое командование приостанови-

ло наступление Роммеля. В настоящее время там началась наступательная борьба. Я надеюсь, что наша помощь этим действиям будет достаточной и быстрой с тем, чтобы Англия и Америка смогли вытеснить Роммеля, освободить Северную Африку от господства держав осей и начать наступление в слабых местах в Южной Европе.

Мы и наши союзники должны создать второй фронт в Европе. Я также надеюсь, что вскоре мы сможем бросить значительные силы в Индию для использования в общем наступлении на Бирму.

Таким образом, мы ослабим давление врагов на Россию и Китай — наших союзников, ведущих сверхчеловеческую борьбу».

В различных пунктах Югославии продолжаются крупные бои между партизанами и германо-итальянскими оккупантами. Особенно ожесточенные сражения идут в Боснии. После захвата города Яйце партизаны выбили гитлеровцев и наемников Павлича из Езеро и Подрашницы. Итальянцы и усташы, неся значительные потери в людях и технике, в беспорядке отступают на северо-запад. За 7 дней непрерывных боев оккупанты потеряли только убитыми 1300 солдат и офицеров. Партизанами захвачены богатые трофеи.

Упорные бои развернулись также в Черногории. Фактически хозяевами горных районов являются партизаны. Итальянское командование на-

правило в горы несколько крупных карательных отрядов. Однако, не добившись успеха, они несут большие потери.

Начатые гестапо после убийства Гейдриха массовые аресты чехословацких патриотов не прекращаются и по сей день. Жертвами кровавого гитлеровского террора пали сотни молодых патриотов.

Но никакие репрессии не ослабляют воли чешского народа к борьбе против немецких поработителей. Для подавления антигерманской деятельности гитлеровцы начали создавать так называемые «институты по излечению молодежи», в которые в принудительном порядке стогонят всю молодежь в возрасте от 10 до 18 лет. По признанию газет, эти институты призваны путем физической и идеологической обработки воспитывать молодежь в таком духе, чтобы она отвечала требованиям новой Европы и Германии. Вся эта затея фашистов с треском провалилась.

Попытки гитлеровцев провести в Чехии вербовку «добровольцев» на советско-германский фронт также не увенчалась успехом. Молодые чешские патриоты развернули широкую кампанию против этого мероприятия. Во многих городах распространялись листовки, призывавшие не пятнать чести чешского народа. За месяц гитлеровцам удалось завербовать не более двух десятков уголовников.

(ТАСС).

РЕДКОЛЛЕГИЯ.